

打着部队幌子诈骗

# 小学没毕业打着军委旗号诈骗

## 六旬退休老人成立虚假公司发包西港区工程,目前已被执行逮捕



本报记者 侯艳艳  
通讯员 所慧 王海楠 徐忠

“烟台港西港区是部队秘密建设的军港!”去年,一家名为鸿兴建港(化名)的公司打着部队旗号对外发包西港区工程,而该骗局的制造者竟是一名小学没毕业的64岁退休老人。鸿兴建港被揭露诈骗真面目后,打着该公司名义诈骗的案例依然不少。近日,烟台开发区警方打掉一个利用西港区工程诈骗的皮包公司,而该公司曾是鸿兴涉港工程骗局的受害人。

### 海边租用高级写字楼,宣称要建航母基地

烟台港西港区规划建设以来,一家名为鸿兴建港的公司就开始在烟台以部队发包工程为名诈骗。这家公司在海边租用了高级写字楼,装修极为讲究,对外宣称企业由中央军委管理,烟台港西港区就是国家秘密建设的航母基地,以地方港名义建设好后再改为军港。

任,伪造了标书、合同,甚至伪造了烟台港西港区建设工程政府批文等资料,带领受害人到施工现场进行考察,不少外地人慕名前来洽谈合作。达成合作意向后,不少公司交了几十万甚至数百万元保证金,但鸿兴建港却以种种理由拖延施工时间,受害人反复催促无果,才得知受骗。现年64岁的高某是新疆人,

2010年7月起,便担任鸿兴建港公司的法人代表。小学肄业的他当过农民,打过工,2010年3月退休前在乌鲁木齐市某政府部门工作。去年,鸿兴公司因建港诈骗案被公安机关立案调查,主要犯罪嫌疑人高某因涉嫌合同诈骗罪被烟台警方刑事拘留。3月6日,经当地检察机关批准,被依法执行逮捕。



开发区公安分局办案民警正在研判案情。 警方供图

### 受害人得知被骗后,“击鼓传花”诈骗下家

警方在本案中发现了个奇怪的现象,很多受害人不积极配合调查,主动报案者极少。有十家公司被鸿兴骗取了数百万元保证金,只有几家公司主动配合警方调查。

开发区公安分局经侦大队一负责人披露,受害人报案不积极是因为得知被骗后,为挽回损失,纷纷采用“击鼓传花”的招数,寻找下家接盘。受害人手中掌握了假标书、合同,以诱人条件吸引其他人上钩。一旦被人找上门,他们便推托自己也是受害者,对骗局毫不知情。部分嫌疑人从上家手中拿到承包合同,很难确认真假,在犯罪行为尚未实施前,公安机关难以进行打击,犯罪行为实施后也难以取证。



输准公司与许多公司签订了土石方运输合同,开发区警方在该公司搜出了大量相关资料。 警方供图

据警方估计,近几年,以西港区建设为名实施合同诈骗的

案件可能有数十起。从接报案情况看,嫌疑人一般不选择烟台当地企业或当地人为诈骗对象,当

事人多为外省公司或自然人,诈骗成功率高,而嫌疑人诈骗成功后可以迅速潜逃,难以查找。

### 公安查获皮包公司,被骗的都是外地人

为彻底打击建港诈骗案件,击垮利用鸿兴建港等公司继续诈骗的行为,近日烟台开发区公安分局经侦大队联合辖区派出所展开拉网式调查,核实查找发

可疑,将该公司人员控制。5位受害人发现被骗,当场报案。

经调查,输准公司正是鸿兴建港公司案件的受害人之一。去年8月,该公司与鸿兴建港签订了2亿立方米的土石方运输合同,交了上百万元定金。鸿兴公司的虚假面目被拆穿后,输准公司为挽回损失继续寻找发包对象。

来自四川、重庆和福建,共交了近200万元保证金。来自福建的受害人与输准签订了1亿立方米的土石方运输合同,交了70万元保证金,其他最少的也交了17万元保证金。

民警称,输准公司是家名副其实的皮包公司,公司所有账目都是空的,只有4名工作人员,经理孙某因涉嫌合同诈骗罪已被警方刑拘。

#### 开发区警方提醒

### “西港区外发包工程的都是骗子”

针对涉港合同诈骗多发的现状,开发区警方走访烟台港西港区建设指挥部,相关负责人称,西港区施工项目只在港区内部洽谈并签订合同,在西港区以外发包工程的公司和个人肯定是假的。

八角港建设集团公司,打着建设八角港名义行骗。实际上有些港区建设是骗子凭空编造的,市民去规划局了解就能揭露真相。

警方提醒群众,承包施工工程要及时索取工程中标书、营业执照等书面材料,特别是要查看法人身份证明;通过工程建设指

挥部进行核实,看有无该分包单位;单独到施工现场进行走访,看施工合同规定的标段是否存在,是否存在冒用他人施工合同进行招标的现象。市民还可拨打开发区经侦大队电话(0535-6380950)进行咨询。

本报记者 侯艳艳



鸿兴建港公司在海边租用了高级写字楼,伪造标书、合同等资料进行诈骗。

受害人得知被骗后,很少有人主动报案,而是利用手中的标书、合同等吸引其他下家上钩。

# 名贵牡丹苗向烟台市民免费发放

## 《中国绿色时报》、菏泽瑞璞牡丹联合开展“美丽中国梦·牡丹进万家”活动



牡丹始于1596年,有着四百年牡丹文化的传承与发展。牡丹作为繁荣兴旺的象征,有关部门一直积极推动牡丹的种植,牡丹是我国的国花,它雍容华贵,富丽堂皇,是我们中华民族兴旺发达、美好幸福的象征。中国人民虽然广泛喜欢牡丹,并有在家庭种养的传统习惯,但由于诸多原因很少有人能在家庭种植观赏牡丹。

为宣传国花牡丹的文化、历史和价值,促进牡丹产业发展和社会和谐,让中

国牡丹能进入千家万户,让普通百姓更深入了解牡丹的社会、经济价值,在国家林业部门的大力支持下,由《中国绿色时报》、中华国礼中心、菏泽瑞璞牡丹决定组织优秀的专家在全国范围内开展“美丽中国梦·牡丹进万家”活动,现在活动来到了烟台,免费向烟台市民发放名贵牡丹苗,并免费普及牡丹知识,发掘牡丹珍贵价值,培训家庭栽培技艺。

#### 由于组委会苗木有限,发放范围:

- 1、60岁以上的离退休干部、教师、职工等,喜欢牡丹、有花木栽培经验者。
- 2、常住居民、兴趣广泛、生活积极乐观者。

3、由于苗木保鲜要求,所以本活动需先报名后,由组委会安排专家统一安排发放和技术指导。

望喜欢名贵牡丹的老同志赶快报名申领!

烟台申领发放电话:0535-6247567

(遇忙音或占线请稍候再拨)